
 

 

 

Protokół nr 8 
 

z posiedzenia Komisji Sportu i Rekreacji  
 

Rady Miejskiej Wrocławia  
 

z dnia 8 kwietnia 2019 r.  
 

 
BRM-DPP.0012.6.4.2019        

 

Posiedzenie Komisji Sportu i Rekreacji Rady Miejskiej Wrocławia prowadził Prze-

wodniczący Komisji Pan Maciej Zieliński. 

Na ogólną liczbę 8 radnych, nieobecny był radny Pan Dariusz Ślusarek.      

Lista obecności radnych stanowi załącznik nr 1 do niniejszego protokołu. 

Lista obecności gości stanowi załącznik nr 2 do niniejszego protokołu. 

 

I Przyjęcie porządku posiedzenia 

II Zaopiniowanie listy sportowców i trenerów proponowanych do Nagrody sporto-

wej Prezydenta Wrocławia za wybitne wyniki sportowe osiągnięte w 2018 r.  

III Sprawy bieżące: realizacja planu pracy komisji - Sporty plażowe we Wrocławiu 

- stan obecny, możliwości rozwoju. 

IV Wolne wnioski 

V Przyjęcie protokołu 

 

Pan Maciej Zieliński Przewodniczący Komisji Sportu i Rekreacji Rady Miej-

skiej Wrocławia przywitał radnych i zaproszonych gości, a następnie otworzył 

posiedzenie Komisji. 

 

Ad I  

Przyjęcie porządku posiedzenia 

Przewodniczący Komisji Pan Maciej Zieliński odczytał porządek posiedzenia. 

Radni bez uwag przyjęli porządek posiedzenia Komisji. 
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Ad II 

Zaopiniowanie listy sportowców i trenerów proponowanych do Nagrody sportowej 

Prezydenta Wrocławia za wybitne wyniki sportowe osiągnięte w 2018 r.  

Przewodniczący Komisji Pan Maciej Zieliński oddał głos Panu Piotrowi Ma-

zurowi Dyrektorowi Biura Sportu i Rekreacji Urzędu Miejskiego Wrocła-

wia, który zreferował wskazany punkt porządku posiedzenia Komisji. Pan Piotr 

Mazur poinformował radnych, że nagrody przyznawane są na podstawie uchwały 

Rady Miejskiej Wrocławia nr LXIII/1515/18 z dnia 11 października 2018 r., w spra-

wie wyróżnień i wysokości nagród oraz stypendiów za osiągnięte wysokie wyniki 

sportowe. Załączona lista, przedłożona radnym do zaopiniowania, została sporzą-

dzona na podstawie wniosków klubów sportowych, a zweryfikowana przez związki 

sportowe. Przypadek, kiedy sportowiec może zostać pominięty przy przyznaniu 

nagrody, dotyczy przeoczenia i nie złożenia wniosku przez zainteresowanego.    

Zainteresowanym zgodnie z uchwałą może być sam sportowiec, klub lub związek 

sportowy. Prośba o opinię radnych to wymóg formalny, gdyż nagrody zawsze są 

dzielone zgodnie z zapisami uchwały.          

Przewodniczący Komisji Pan Maciej Zieliński zarządził głosowanie w sprawie 

zaopiniowania listy sportowców i ich trenerów do nagrody za wybitne osiągnięcia 

sportowe osiągnięte w 2018 roku.  

Komisji Sportu i Rekreacji Rady Miejskiej Wrocławia po zapoznaniu        

się z przesłaną przez Biuro Sportu i Rekreacji Urzędu Miejskiego Wrocła-

wia listą sportowców i ich trenerów, kandydatów do nagrody za wybitne 

wyniki sportowe osiągnięte w 2018 roku, postanowiła w wyniku głosowa-

nia (za  - 5 głosów, przeciw – 0 głosów, wstrzymało się – 0 głosów) pozy-

tywnie zaopiniować przedmiotową listę.  

 

Ad III 

Sprawy bieżące: realizacja planu pracy komisji - Sporty plażowe we Wrocławiu - 

stan obecny, możliwości rozwoju. 

Przewodniczący Komisji Pan Maciej Zieliński zaprosił radnych do dyskusji 

oddając na początku głos zaproszonym na posiedzenie gościom reprezentującym 

Klub Wrocławski Beach Tennis. Jako Pierwszy zabrał głos Prezes Klubu Pan Wie-

sław Wiatrowski, który przekazał radnym przygotowany w wersji papierowej, 

rys historyczny Kąpieliska Morskie Oko we Wrocławiu oraz mapę zasadnicza Obrę-

bu Zalesie we Wrocławiu, ilustrującą proponowaną lokalizację boisk do Tenisa    

Plażowego na terenie Kapieliska Morskiego Oka. Następnie wyświetlił przygotowa-

ną w formie filmu z drona prezentację na temat nowej dyscypliny sportowej, która 

z czasem zdobywa coraz szerszą rzeszę sportowców. Pan Wiesław Wiatrowski 

swoje wystąpienie rozpoczął od podziękowania za zaproszenie na posiedzenie Ko-
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misji Sportu i Rekreacji Rady Miejskiej Wrocławia. Następnie poinformował rad-

nych o tym, że ponad rok temu, w formie Klubu Sportowego Beach Tennis Wro-

cław, zostało zawiązane Stowarzyszenie Przyjaciół Tenisa Plażowego. Celem Klubu 

jest popularyzacja tej dyscypliny we Wrocławiu. Zdaniem Pana Prezesa całkiem 

nieźle się to udało, gdyż zaledwie w ciągu roku, powstał nurt sportowy z wielkimi 

osiągnięciami. Na posiedzenie Komisji przyszła także Pani Zuzanna Cymanek, któ-

ra w ubiegłą sobotę w Grecji, w Salonikach zdobyła I miejsce w turnieju ITF tj. 

Międzynarodowej Federacji Tenisa Plażowego. Jest to ogromny sukces dla kobie-

cego tenisa plażowego w Polsce. Pani Zuzanna grała w deblu z koleżanką, zawod-

niczką z Poznania. Na początku czerwca br. we Wrocławiu na terenie kąpieliska 

Morskie Oko organizowane jest III Grand Prix Wrocławia w Tenisie Plażowym. Za-

wodnicy i kibice będą bardzo mile widziani. Rozegrane zostaną deble męskie, de-

ble żeńskie oraz mixty tzn. pary mieszane. Single są bardzo rzadko grane. Pan 

Wiesław Wiatrowski Prezes Beach Tennis zaprezentował także radnym srebrne 

medale zdobyte w ubiegłym roku na Mistrzostwach Europy na Sardynii w rozgryw-

kach drużynowych i w singlu. Wspomniał, że niespełna 30 lat temu miał przyjem-

ność uczestniczyć w rozwoju polskiej siatkówki plażowej. W Pogorzelicy nad mo-

rzem w gminie Rewal organizował I Turniej Siatkówki Plażowej. Potem było Nie-

chorze, a teraz już od wielu lat, rozgrywki odbywają się Pustkowie. W tym roku po 

raz 26, będą rozegrane mecze w siatkówce plażowej. Impreza odbywa się cyklicz-

nie. W sumie Pan Prezes zorganizował około 500 imprez ogólnopolskich. Promo-

wana do niedawna siatkówka plażowa od kilku lat promuje także tenis plażowy. W 

tym roku odbędą się IX Mistrzostwa Polski w tej dyscyplinie w gminie Rewal. Dwa 

lata temu udało się przenieść do Wrocławia tę dyscyplinę i zaszczepić na przepięk-

nym obiekcie. Zdaniem Pana Prezesa bardzo trafnie byłoby rozwinąć tenis plażowy 

we Wrocławiu i odnowić przy okazji kąpielisko Morskie Oko. Obiekt od jakichś 10 

lat nie rozwija się. Jedną z możliwych przyczyn zastoju jest według Pana Prezesa 

zarządzanie obiektem, które odbywa się poprzez dwie instytucje miejskie. Komu-

nikacja i podejmowanie decyzji w tej sytuacji są trudne. Uzyskanie zgody na pro-

ste czynności nie jest łatwe. W klubie dynamicznie rozwijającym się jest już kilka-

dziesiąt osób. Jest więc potrzeba zbudowania boisk do gry. Pan Wiesław Wiatrow-

ski przedstawił przygotowane plany lokalizacji boisk do tenisa plażowego. Klub 

byłby niezmiernie wdzięczny, gdyby Miasto mogło pomóc w budowie tych boisk. 

Pomocą dla klubu mogłaby być zgoda wyrażona na budowę boisk do tenisa plażo-

wego. Należy podkreślić, że w przypadku kiedy obiektem zarządzają dwa podmio-

ty, komunikacja w kwestii budowy boisk na wspomnianym obiekcie jest niezwykle 

trudna. Każda pomoc finansowa od Miasta będzie bardzo przydatna i dobrze wyko-

rzystana.  

Zabrał głos Pan Piotr Mazur Dyrektor Biura Sportu i Rekreacji Urzędu Miej-

skiego Wrocławia, który wyjaśnił, że podmioty zarządzające obiektem to Mło-
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dzieżowe Centrum Sportu i Spartan, który zarządza obiektem. Zdaniem Pana Dy-

rektora, najlepszym rozwiązaniem byłoby, gdyby budowa boisk odbyła w oparciu    

o środki finansowe przyznane z Budżety Obywatelskiego. Uzyskanie finansowania 

w ten sposób byłoby najprostszym rozwiązaniem. W momencie bowiem, kiedy 

obiekt jest własnością miasta, to ani MCS, ani Spartan, nie może wyrazić zgody      

na budowę przez prywatny podmiot, boisk do gry w tenisa plażowego. Nie ma 

umocowań prawnych pozwalających na takie rozwiązanie. Poza tym decyzja 

mieszkańców Zalesia, że potrzebują takiego obiektu jest mocnym sygnałem na to, 

że w tamtym rejonie jest potrzebny taki obiekt, że taka funkcja na obiekcie      

powinna istnieć. Stąd właśnie Budżet Obywatelski. Co do korzystania z obiektu    

w czasie zimy, to odbyło się spotkanie z MSC-sem i padły propozycje. Wiadomo 

jest, że obiektu nie wolno pozostawić bez nadzoru. Nie wolno oddać kluczy, a wy-

znaczenie osoby odpowiedzialnej za klucze wiąże się z kosztami. Jednym z zapro-

ponowanych rozwiązań, była propozycja stawki minimalnej dla osoby dozorującej  

i odpowiedzialnej za klucze. Można także podpisać umowę barterową czyli taką,   

że członkowie stowarzyszenia będą wolontaryjnie brali udział np. przy półmarato-

nie, maratonie na punktach odżywiania, czy innych imprezach organizowanych 

przez Młodzieżowe Centrum Sportu. Udostępnienie tego obiektu, który jest      

zamknięty, musi jednak odbywać się za wiedzą, zgodą i nadzorem jego zarządcy. 

Jeżeli chodzi natomiast o podejście do tematu zarządzania obiektem Morskie Oko, 

to takie decyzje może podjąć Pan Prezydent. Na razie jednak obowiązują zawarte 

umowy.      

 

Ad IV  

Wolne wnioski.  

Przewodniczący Komisji Pan Maciej Zieliński  zaproponował, aby na następne 

posiedzenie Komisji zaprosić przedstawicieli Wrocławskiego Centrum Rozwoju Spo-

łecznego, przedstawicieli Spartana oraz Pana Piotra Mazura Dyrektora Biura Sportu 

i Rekreacji Rady Miejskiej Wrocławia, w celu realizacji jednego z punktów planu 

pracy Komisji na 2019 rok.                                                                                             

Nie wniesiono innych wolnych wniosków.   

 

Ad V 

Przyjęcie protokołu. 

Komisja nie zgłosiła uwag do protokołu. Przewodniczący Komisji Pan Ma-

ciej Zieliński podpisał protokół z poprzedniego posiedzenia Komsji Sportu 

i Rekreacji. 
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Na zakończenie Przewodniczący Komisji Sportu i Rekreacji podziękował 

radnym i zaproszonym gościom za przybycie i udział w posiedzeniu komi-

sji. 

  
 

Na tym posiedzenie zakończono. 

 

 

 

      Przewodniczący                                                 

Komisji Sportu i Rekreacji                            

 

 

     Maciej Zieliński                                                      

                                                                             

                                                                                 

                                                                                 Protokół sporządziła:                                                                                      
                                                               

                                                                                            Grażyna Ferensowicz                     
  
          
 
 
 
 
 
 
 


